

# Уступи дорогу поезду

Двухнедельная профилактическая акция под таким названием впервые прошла в июне на объектах железнодорожного транспорта Минского отделения белорусской стальной магистрали.

Интенсивное движение поездов, высокое напряжение в контактной сети требуют повышенного внимания и ответственности, соблюдения правил нахождения на таких объектах железной дороги. Это в идеале, но в реальности бывает иначе: с начала года на объектах Минского отделения травмированы 25 человек.

Работниками магистрали делается все возможное, чтобы предотвратить подобные случаи за счет комплекса мероприятий – от технической оснащённости объектов до профилактической работы, включающей наглядную агитацию, акции по соблюдению

мер безопасности, видеоролики, тематические беседы в организациях.

Как считает начальник отдела охраны труда и промышленной безопасности отделения Алексей Лисименко, именно профилактическая работа различного формата способна воспитать у граждан культуру поведения на объектах транспорта. Причем с малых лет. К слову, сегодня в школьной программе заложены занятия «Правила безопасности на железной дороге». Большое значение для детей имеет положительный пример взрослых, которые далеко не всегда могут стать для них таковыми.

Акция «Уступи дорогу поезду» предназначена для взрослых и детей. Она подготовлена специалистами отдела охраны труда и промышленной безопасности столичного отделения и проведена совместно с сотрудниками органов внутренних дел и военизированной охраны. «В первую очередь нами были разработаны яркие памятки

с отражением правильных действий при нахождении на объектах железной дороги. Они распространялись работниками отделения на всех станциях отделения, – отметил Алексей Лисименко. – Специалисты проводили профилактические беседы на предприятиях, в учреждениях образования, детских оздоровительных лагерях на тему предупреждения случаев травмирования на объектах железнодорожной инфраструктуры. Кроме того, вместе с сотрудниками ОВДТ и военизированной охраны на станциях и остановочных пунктах были организованы рейды по недопущению перехода путей в неустановленных местах».

В ходе акции на станции Минск-Пассажирский диктором вокзала более 500 раз озвучено объявление о профилактике травматизма, правилах перехода железнодорожных путей и нахождения вблизи них. На вокзале одного из самых крупных и оживленных на БЖД Оршанского железно-

дорожного узла с периодичностью в один час по системе визуальной информации демонстрировались видеоролики о правилах поведения при нахождении вблизи стальной магистрали. Еще один фильм на эту тему был показан будущим железнодорожникам – учащимся оршанского отраслевого колледжа. Работниками дистанций пути, электроснабжения, сигнализации и связи совместно с сотрудниками ГАИ проведен осмотр переездов и пешеходных переходов, проверено состояние освещения посадочных платформ, переездов, исправность сигнализации.

Акцент в ходе акции был сделан на учреждениях образования, детских садах и оздоровительных лагерях. Дети в отсутствие взрослых порой не всегда знают, как правильно вести себя на объектах транспорта и поступать в случаях опасности. Кроме того, причиной беды зачастую становится их привязанность к современным гаджетам.

Всего в ходе двухнедельной акции было проведено 60 совместных рейдов по профилактике непроизводственного травматизма, в том числе с сотрудниками органов внутренних дел и военизированной охраны, а также 90 бесед на предприятиях и в учебных заведениях. В мероприятиях приняли участие свыше 1700 взрослых и несовершеннолетних граждан, распространено почти 1300 памяток. Есть надежда, что их обладателям никогда не придется в голову перебегать пути перед движущимся на скорости поездом или забираться на вагон электрички ради сногшибательного селфи, которое может стать последним в их жизни.

